



# Цели ООН в области устойчивого развития



**Цель 10: Сокращение неравенства внутри стран и между ними**

# Общественно-значимая деятельность

## ПРОЕКТЫ И ИНИЦИАТИВЫ

Республиканский гражданско-патриотический марафон «Вместе – за сильную и процветающую Беларусь!»

Республиканский интеллектуально-спортивный турнир «Беларусь: Единство. Независимость. Будущее»

Международный студенческий форум «Поликультурный диалог студенческой молодёжи: настоящее и будущее»



## ВОЛОНТЕРСКИЙ ЦЕНТР

28 отрядов, 781 студента

250 акций и мероприятий

(«Наши дети», «Соберем детей в школу» и др.)

10 интернатных учреждений

г. Гродно и Гродненской области охвачены шефской помощью

Акции безвозмездного донорства

Школа волонтеров

Конкурс «Волонтер года»

Школа вожатского мастерства

Школа командиров и комиссаров студенческих отрядов

## Иностранные слушатели подготовительного отделения приобщились к традиционным зимним белорусским забавам

На факультете довузовской подготовки ГрГУ имени Янки Купалы организовали праздник ко Всемирному дню снега.

Адаптационно-культурологическое мероприятие, посвященное зимним белорусским традициям, для иностранных слушателей подготовительного отделения факультета довузовской подготовки Купаловского университета проводится ежегодно. На этот раз преподаватели кафедры языковой подготовки белорусских и иностранных граждан Инна Самойлова, Лилия Шумская, Елена Мохань, Ирина Красковская и Наталья Музыченко предложили ребятам ответить на вопросы тематической викторины, отгадать загадки, назвать традиционные белорусские зимние праздники, а также принять участие в традиционных зимних забавах на свежем воздухе.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36299-inostrannye-slushатели-podgotovitel'nogo-otdeleniya-kupalovskogo-universiteta-priobshchilis-k-traditsionnym-zimnim-belorusskim-zabavam.html>

## Интернациональный вечер знакомств прошел в Купаловском университете

Вечер знакомств «Как хорошо, что все мы здесь сегодня собрались» состоялся в ГрГУ имени Янки Купалы в седьмой раз. Мероприятие ежегодно организуют преподаватели кафедры языковой подготовки белорусских и иностранных граждан факультета довузовской подготовки.

Главными героями вечера были слушатели подготовительного отделения иностранных граждан. Молодые люди впервые выступали перед большой аудиторией на русском языке. Они рассказывали о себе, семье, стране, своих интересах и увлечениях, сопровождая представления красочными слайд-презентациями. К слову, некоторые участники начали изучать русский язык только три недели назад.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36638-osobaya-atmosfera-tvorcheskie-nomera-i-novye-druzya-internatsionalnyj-vecher-znakomstv-proshel-v-kupalovskom-universitete.html>

## В Научной библиотеке ГрГУ имени Янки Купалы прошла акция «Роднае слова з вуснаў ліецца»

**Мероприятие, в котором приняли участие белорусские и иностранные студенты Купаловского университета, состоялось в рамках Недели родного языка.**

В читальном зале Научной библиотеки ГрГУ имени Янки Купалы звучали стихи не только на белорусском, но и на китайском, туркменском, узбекском языках. Среди участников акции были студенты, приехавшие учиться в Купаловский университет из разных стран. При этом иностранные студенты читали стихи не только на своем родном языке, но и на языке Купалы. Стихотворение же белорусского классика «А хто там ідзе?» прозвучало в переводе на китайский язык. А студентка филологического факультета Гурлух Бердиева представила свой авторский перевод стихотворения Янки Купалы «Роднае слова».



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36689-v-nauchnoj-biblioteke-grgu-imeni-yanki-kupaly-proshla-aktsiya-rodnae-slova-z-vusna-lietstva.html>

**В честь Праздника Весны в университете прошли мастер-класс, конкурсы творческих работ студентов и концертная программа.**

Праздновать Китайский Новый год в ГрГУ имени Янки Купалы уже стало доброй ежегодной традицией. В новогоднем фестивале 3 марта приняли участие ректор университета Ирина Китурко, проректоры, преподаватели и сотрудники, студенты, среди которых – обучающиеся из Китайской Народной Республики, руководство СШ № 38 и Центра традиционной китайской медицины провинции Ганьсу города Гродно.



## IV Открытый фестиваль «Новруз Байрам»

Праздник, символизирующего у восточных народов весну и новую жизнь, прошел для иностранных студентов и всех купаловцев 19 марта.

Фестиваль «Новруз Байрам» в этом году прошел в Купаловском университете в четвертый раз. В рамках праздника состоялся турнир по футболу и конкурс эссе. Концерт художественной самодеятельности подготовили творческие коллективы университета и иностранные студенты. Ребята играли на музыкальных инструментах, исполняли традиционные национальные танцы и песни, декламировали стихи собственного сочинения на родном языке.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/36948-vstretili-vesnu-stikhami-pesnyami-i-zazhigatelnyimi-tantsami-iv-otkrytyj-festival-novruz-bajram-proshel-v-kupalovskom-universitete.html>

## IV Региональная олимпиада по русскому языку как иностранному

**Участниками олимпиады стали 15 студентов и слушателей подготовительных курсов университетов и колледжей Гродненской области.**

В интеллектуальном состязании принимали участие иностранные граждане из Бразилии, Конго, Эфиопии, Ливана, Мали, Того, Камеруна, Шри-Ланки, которые только первый год изучают русский язык в своем учебном заведении.

Олимпиада состояла из трёх этапов. Участники демонстрировали членам жюри свое понимание аутентичной устной речи, выполняли лексико-грамматический тест и выступали с устным высказыванием по одной из предложенных тем.







**С каждым годом конкурс собирает все большее количество участников. В этом году ораторское мастерство демонстрировали 37 конкурсантов из 15 стран мира.**

Иностранные студенты из США, Польши, Ирака, Шри-Ланки, Индии, Мальдив, Конго, Того, Камеруна, Азербайджана и многих других стран представляли компетентному жюри свои навыки речи и ораторского мастерства в прочтении стихотворений русских классиков.

Проект объединил иностранных студентов, которые обучаются в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы, Гродненском государственном медицинском университете, Гродненском государственном аграрном университете, Гданьском университете Республики Польша и Джорджтаунском университете США. Впервые в нем приняли участие и студенты из учреждения образования «БИП – Университет права и социально-информационных технологий».



# Проориентационная встреча с гражданами Демократической Республики Конго.

На факультете истории, коммуникации и туризма ГрГУ имени Янки Купалы состоялась проориентационная встреча с гражданами Демократической Республики Конго.

Иностранные абитуриенты, которые планируют получать высшее образование в Гродно по специальности «Туризм и гостеприимство», смогли задать вопросы о будущей профессии преподавателям кафедры туризма и культурного наследия Купаловского университета. Кроме того, у ребят была возможность пообщаться с иностранными студентами, которые учатся на факультете истории, коммуникации и туризма, а также с выпускниками этого года. Студенты поделились своими впечатлениями о том, как проходит обучение, как налажено взаимодействие между преподавателями и студентами, какие возможности открываются перед обучающимися в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы. Интересовались абитуриенты и перспективами участия в международных программах обмена студентами.



# Акция «Творим добро вместе»

Представители Купаловского университета посетили воспитанников Гродненского областного центра реабилитации детей-инвалидов и больных детей психоневрологического профиля. Участие в благотворительной акции приняли волонтеры-купаловцы отряда «Мы вместе», ребята из землячества иностранных студентов, а также руководитель Волонтерского центра ГрГУ имени Янки Купалы Валентина Есина и руководитель волонтерского отряда филологического факультета Ольга Буденис.

Студенты и сотрудники ГрГУ имени Янки Купалы передали представителям специализированного учреждения сертификат от руководства университета и профсоюзного комитета студентов на приобретение необходимого инвентаря для реабилитации больных детей. Также студенты организовали для воспитанников Центра развлекательную программу на свежем воздухе.



# Летняя школа русского языка

**Интернациональный вечер, где каждый участник Летней школы смог представить себя, страну и знание русского языка, прошел в Гродненском государственном университете имени Янки Купалы 10 августа в онлайн- и оффлайн-формате.**

Германия, Италия, Китай, Польша, Швеция – страны, которые представляли на тематическом мероприятии слушатели Летней школы.

Кроме презентации стран, слушатели школы принесли и свои национальные блюда. Немецкие колбаски, имбирные пряники из Нюрнберга, конфеты из Швеции, различные виды польских вафель, блины с творогом и медом, белорусский зефир, квас и кефир смогли попробовать все. За вечер участники Летней школы совершили настоящее гастрономическое путешествие.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/38932-nyurnbergskie-pryaniki-nemetskie-kolbaski-shvedskie-konfety-polskie-vafli-bliny-s-tvorogom-i-medom-internatsionalnyj-vecher-obedinil-slushatelej-letnej-shkoly-russkogo-yazyka.html>

<https://www.grsu.by/component/k2/item/38943-v-grgu-imeni-yanki-kupaly-sostoyalos-vruchenie-sertifikatov-uchastnikam-letnej-shkoly-russkogo-yazyka-2021.html>

# Летняя академии русского языка-2021

**В течение двух недель иностранные гости из Германии, Китая и Швеции не только изучали русский язык, но и проводили исследования в области прикладной лингвистики. В пятницу, 27 августа, участники Летней академии защитили свои научные проекты и получили сертификаты.**

Результатом выполнения образовательной программы на Летней академии стала подготовка лингвистических проектов и их защита. Изучающие русский язык под руководством преподавателей кафедры языковой подготовки белорусских и иностранных граждан на протяжении двух недель исследовали номинации магазинов г. Гродно и номинации блюд общественного питания г. Гродно в семантическом, компонентном и этимологическом аспектах. По окончании обучения слушатели представили свои проекты экспертной комиссии и рассказали о результатах проделанной работы на русском языке.



<https://www.grsu.by/component/k2/item/39016-v-grgu-imeni-yanki-kupaly-podveli-itogi-raboty-letnej-akademii-russkogo-yazyka-2021.html>

## Выставка-ярмарка «Беларусь хлебосольная»

Данное мероприятие уже стало традиционным, а его организатором ежегодно выступает юридический факультет.

В этом году 20 команд подготовили на суд жюри кулинарные изыски. В меню блюда традиционной белорусской кухни. К ярмарке присоединились все курсы и специальности юридического факультета, в том числе и иностранные студенты из Узбекистана.

Лучших выбирали представители студенческих общественных объединений, совета студенческого самоуправления юридического факультета, отдела культурно-массовой и досуговой деятельности и администрации факультета. Честно скажем, жюри было непросто выбрать среди моря вкусов что-то одно. Но как подчеркнули организаторы, из года в год для студентов победа не главное. Ведь на собранные в рамках выставок средства купаловцы традиционно приобретают необходимые предметы быта для Васишковского дома-интерната, с которым ГрГУ имени Янки Купалы сотрудничает на протяжении многих лет.



**XIV республиканское комплексное спортивно-массовое мероприятие «Усе разам» проходит с 21 по 23 сентября в Гродно. Его главные цели – развитие двигательной активности детей с психофизическими нарушениями, а также их социализация.**

Показать свои умения и весело провести время приехали ребята со всей Беларуси. Торжественное открытие спортивной встречи прошло в областном Дворце творчества детей и молодежи. Компания собралась немаленькая – 84 ребенка насыщенно проведут вместе время. Для комфорта, спокойствие и безопасности детей на мероприятии в течение всех трех дней работают волонтеры Купаловского университета.

На торжественном открытии спортивного праздника работали 42 студента педагогического факультета, состоящие в волонтерском отряде «Веста».





**В субботу, 16 октября, состоялся благотворительный визит в Гродненский дом-интернат для престарелых и инвалидов в деревне Пышки.**

С 30 сентября по 6 октября волонтеры юридического факультета ГрГУ имени Янки Купалы проводили акцию «Неделя добра». В нескольких корпусах Купаловского университета были организованы пункты сбора, где неравнодушные люди могли оставить средства гигиены и быта, а также сладости жителям дома-интерната для престарелых и инвалидов.

Организаторами благотворительного мероприятия выступили отряды юридического факультета под руководством преподавателя кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Татьяны Ковчун и старшего преподавателя кафедры теории и истории государства и права Максима Дудко. Акция была приурочена ко Дню пожилых людей.







**Гродненский  
государственный  
университет  
имени  
Янки Купалы**